

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Апрель

1

Четверг
1943 года
№ 33 (1665)Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Еще раз проверить во всех колхозах, МТС и совхозе подготовку к севу. Составить рабочие планы бригад, звеньев, довести до каждого колхозника его обязанности, немедленно устранить обнаруженные недостатки—боевая задача дня!

Главная задача— борьба за повышение урожайности всех культур

В дни отечественной войны работники колхозной деревни обязаны бесперебойно снабжать страну, наших доблестных бойцов всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства.

Перед работниками колхозов, совхозов и МТС Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) поставлена боевая программа развития сельского хозяйства в 1943 году. Постановление правительства и партии определило задачи борьбы за повышение урожайности всех культур. А поэтому все должно быть обращено на проведение весеннего сева в сжатые сроки с высоким качеством обработки почвы, полное использование местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Правильно поняв свою роль в суровые дни войны, колхозы „Власть советов“, „Власть труда“, „Искра Ленина“ и ряд других уже провели большую работу в подготовке к весеннему севу и другим полевым работам. Они полностью обеспечены кондиционными семенами, заготовили большое количество удобрений, составили производственные и рабочие планы для бригад и звеньев, правильно расставили людские силы и материальные средства колхозов.

Однако колхозы им. Карла Маркса, им. М. Горького, „Автозавод“, „Красная Звезда“ и многие другие пока еще не развернули действенной борьбы за урожай. Плохо занимаются заготовкой местных удобрений, по существу не подготовили рогатый скот к работе в упряжи, не имеют полностью семян на яровой клин, производственные и рабочие планы не составлены и не доведены до бригад и звеньев, конское поголовье в истощенном состоянии. Эти недостатки совершенно нетерпимы и требуют немедленного устранения.

Задача первичных парт-организаций, сельских советов и правлений колхозов—довести до каждого колхозника постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“, вызвать массы колхозников на широкое развертывание социалистического соревнования, на борьбу за получение высокого урожая в 1943 году.

РАБОТАЕМ ПО ЧЕТКОМУ ПЛАНУ

В колхозе „Власть советов“ 4 бригады, в которых 16 звеньев. Каждая бригада имеет свой рабочий план, на основе которого составлены рабочие планы звеньев.

Вот, например, рабочий план второй бригады. В состав бригады входит 4 звена: т. т. Герасимовой, Мясниковой, Бормотиной и Свиной. В звено входит до 15 человек. За каждым звеном закреплена площадь в 13—14 га и 4 культуры. В рабочем плане бригады все это точно указано, например, звено Мясниковой А. В. имеет озимой пшеницы 4 га, яровой—5,6, картофеля—3,5, конопли—1,5 га. Далее указано расположение участка звена и плановое задание по урожаю каждой культуры, а также обязательства взятые звеном. Так во второй бригаде звенья взяли обязательство получить урожай по озимой пшенице 16,5 ц. с га, яровой и проса 12 ц., а картофеля 130 ц. с га.

Каждая звеньеводка имеет на руках свой агроплан, на основании которого проводит работу.

Лошади в колхозе закреплены за ездовыми. Ведem подготовку конского поголовья к весенним работам. Конюхи взяли обязательство к началу весеннего сева довести всех коней до упитанности не ниже средней. Учитывая большую нагрузку на лошадь, готовим к весне 9 голов крупного рогатого скота который будет использован на подвозе удобрений, семян, воды, горючего и т. д. Четкая, продуманная организация работы, правильная расстановка людей и рабочего тягла—важнейшее условие получения высокого урожая.

А. ГИРИНА.

Первый пленум Шатковского РК ВКП(б)

29 марта состоялся первый пленум Райкома ВКП(б) нового состава. Пленум обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Мясчев Василий Иванович.

Вторым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Осипов Николай Иванович.

Секретарем РК ВКП(б) по кадрам избран тов. Суриин Петр Павлович. Членами бюро райкома ВКП(б) избраны следующие товарищи:

1. Мясчев В. И.
2. Осипов А. И.
3. Суриин П. П.

ВТОРАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ Под знаком большевистской критики

28 марта с. г. состоялась районная партийная конференция, на которой присутствовало 64 делегата с правом решающего и 15 с правом совещательного голоса.

С отчетным докладом о работе райкома ВКП(б) выступил секретарь райкома тов. Мясчев. Докладчик показал все положительное, сделанное районной партийной организацией и особенно за время великой отечественной войны. Вскрыл и недостатки в работе организации, главная из них—слабость борьбы за повышение урожайности колхозных полей и продуктивности животноводства.

После доклада тов. Мясчева и содоклада председателя ревизионной комиссии тов. Рябинина начались прения.

В прениях выступило 26 человек. Тов. Ходалев, начальник политотдела Смирновской МТС, говорил, что работники райкома партии и их уполномоченные должны больше бывать в тракторных отрядах и оказывать им помощь, а не только констатировать плохие факты. В свою очередь и работники политотделов МТС должны бывать не только в тракторных отрядах, но и в колхозных бригадах, на фермах колхозов. Тов. Ходалев отмечал серьезные недостатки в работе райкома по росту и созданию колхозных партийных организаций, благодаря чему в районе есть только одна такая парт-организация, о слабом реагировании первичных парт-организаций на недостатки в колхозах, на плохое вмешательство в дела колхозов.

Тов. Хализов (райуполнаркомзаг) говорил о недо-

статочной работе райкома по заготовкам, о том, что райком слабо помогает прививать государственную ответственность ряду руководителей колхозов, сельских советов и отдельным плательщикам, а отсюда в ряде колхозов неудовлетворительно проходят заготовки сельскохозяйственных продуктов. Во многих колхозах района слаб конь. В колхозах Костянского сельсовета обезличен уход и эксплуатация лошадей, но первичная парт-организация решительных мер к улучшению состояния лошадей не принимает.

Тов. Седов (райвоенком) говорил о больших недостатках работы отдела пропаганды и агитации и его парткабинета по марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров, о недостаточном руководстве парт-организации комсомолом и ростом его рядов.

Тов. Шмелев, секретарь Арх-Кобылинской партийной организации, подверг суровой критике райком за то, что он еще недостаточно занимается отстающими колхозами, вследствие чего за время с первой партийной конференции только незначительное число из отстающих колхозов выведено в числе хороших.

Тов. Фролов, заведующий районным отделом народного образования, говорил о недостаточной помощи райкома школам. Работники райкома не бывают в школах, слабо помогают в работе учительству. Недостаточно этим занимается и Исполком Райсовета.

Делегаты конференции критиковали райком и его отделы за слабую помощь парт-организациям и их секретарям, недостаточную работу по подбору и воспитанию кадров.

Конференция потребовала от райкома, чтобы вся работа партийной организации была направлена на разрешение главной задачи, на выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства в 1943 году“, на поднятие урожайности и продуктивности животноводства, улучшение качества всех сельскохозяйственных работ, улучшение работы местной промышленности.

Конференция признала политическую линию райкома правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Новый состав руководящих партийных органов

Члены райкома
ВКП(б)

1. Мясчев В. И.
2. Осипов Н. И.
3. Суриин П. П.
4. Тукмаков П. С.
5. Лонин А. С.
6. Коноров А. И.
7. Пилипенко Г. С.
8. Носков А. А.
9. Богомазов И. С.
10. Гириин Н. И.
11. Кардаев В. В.
12. Сенков Н. А.
13. Мурунтаев И. Д.
14. Кабанова С. Ф.
15. Акимов И. А.
16. Вершинин Н. И.
17. Ходалев С. Н.
18. Лазарев И. А.
19. Хализов Г. И.
20. Гусев К. С.
21. Лыжева П. И.
22. Минин А. И.
23. Борисов В. М.

Кандидаты в члены райкома

1. Шмелев П. А.
2. Елисеева Н. М.
3. Сорокин А. П.
4. Мухранова А. Н.
5. Фролов А. М.

Члены ревизионной комиссии райкома ВКП(б)

1. Рябинин А. И.
2. Березин М. Г.
3. Вершинин А. И.
4. Цыбанина А. К.
5. Пирулина М. Е.

В советской стране забота о людях—на первом месте

Я и муж давно уже бо-леем. Никого из родственников около нас нет. Узнав об нашем тяжелом положении, председатель Арх-Кобылинского сельсовета П. И. Лыжева просила помочь нам председателя колхоза „Власть труда“ Я. М. Кутырева. Тов. Кутырев охотно пошел нам навстречу и выделил продуктов по твердым ценам.

Мы с мужем горячо благодарим т. т. Лыжеву и Кутырева за теплую заботу о нас, больных стариках, оторванных от родных. Даже в суровое время отечественной войны забота о людях в советской стране стоит на первом месте.

В. ИВАНОВА.

с. Арх-Кобылино.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафоново, в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Северного Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь прорвать нашу оборону.

Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю—с 21 по 27 марта включительно—в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время—95 самолетов.

Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт водоизмещением в 84 тысячи тонн, а в Баренцевом море—3 транспорта общим водоизмещением в

6 тысяч тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы сварили карательную экспедицию и попытались окружить и уничтожить партизанский отряд „За родину“. Партизаны во время разгадали замыслы врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в т. ч. автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провиантом.

Со дня ликвидации 6-ой немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти два месяца, но гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-ефрейтора Вилли Клеппера жене говорится: „Судьба 6-ой армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как какой-то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом“.

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 кв. миль. Примерно 80 тысяч войск—40 тысяч немецких и 40 тысяч итальянских защищают эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Иль-Хаммы (в 10 милях от Габеса). По последним сведениям английские войска заняли также важный пункт—порт Габес, являющийся главным портом главной немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как на земле, так и в воздухе.

Растет сопротивление французского народа немецким захватчикам, умножаются ряды партизан.

В Верхней Савойе (горы на границе Швейцарии) находится много французских партизан. На днях сюда для борьбы с партизанами направлены отряды моторизованной полиции. Большинство ушедшей в горы французской молодежи отказалось подчиниться требованиям полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших в Швейцарию от мобилизации и преследования правительства Лавала, недавно вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савойю, чтобы принять участие в борьбе против оккупантов. На границе французов встретили их товарищи, которые снабдили их оружием и продовольствием. Возвратившиеся, вместе с группой местных жителей, ушли в горы.

За истекшую неделю английская и американская авиация продолжали бомбардировку военных объек-

тов Германии и Италии. Были подвергнуты бомбардировке германская база подводных лодок в Сен-Назере (Франция), военноморская база, в Вильгельмсхафене (Германия), различные объекты в Рурской области (Германия), Неаполь (Италия) и др.

В Эссене разрушено много зданий и гитлеровские власти вынуждены начать эвакуацию населения города и Южную Германию. Все школьные помещения в городе заняты под жилье.

В ночь на 28 марта соединения союзной бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Берлин. На город было сброшено большое количество бомб, весом в 1.800 и 3.600 кг. В Берлине на большом пространстве возникли крупные пожары, произошли взрывы.

В ночь на 30 марта союзная авиация вновь совершила крупный воздушный налет на Берлин.

(ТАСС)

Агитационно-массовую работу на уровень задач военного времени

1942 сельскохозяйственный год колхозами нашего района проведен успешнее, чем предыдущие годы. В этом большая заслуга наших агитаторов, которые несли слово большевистской правды в массы, воодушевляли наших колхозников на новые трудовые подвиги. Но достигнутое нас не должно успокаивать. Перед колхозами района стоит задача огромной важности—повысить урожайность колхозных полей, увеличить поголовье колхозного стада и повысить его продуктивность.

Вся агитационно-массовая работа и должна быть подчинена борьбе за выполнение этих задач.

Ответственность за состояние агитационно-массовой работы в колхозах лежит на партийных организациях, на их секретарях. Их задача—добиться того, чтобы агитация велась не формально, не в отрыве от практических задач колхозов. Ведь работа агитколлективов ценится не по количеству проведенных бесед и докладов, а по тем достижениям, которых добилась парторганизация, агитколлективы в производстве своих колхозов.

А вот если взять агитколлектив Костянской парторганизации, то получилось именно так, что его агитаторы провели немало бесед с колхозниками, а колхозы Костянского сельсовета до сего времени являются самыми отстающими в районе. В двух колхозах из трех не хватает семян. Это значит, что Костянская парторганизация, ее секретарь т. Канаев не добились ответственности агитации, не направляли работу агитаторов на разрешение практических задач.

Хуже того, Понетаевская парторганизация, ее секретарь т. Китаев совершенно отстранились от руководства работой агитколлек-

ва. Тов. Китаев не собирал агитаторов, не оказывал им помощи в работе. Отсутствием массово-разъяснительной работы среди колхозников и объясняется то положение, что колхозы „Энергия“ и „Одки“ находятся в тяжелом положении с животноводством, не имеют концентратов, плохо готовятся к весне.

Хорошим примером, как надо агитационную работу увязывать с практическими делами может служить агитатор-коммунист Арх-Кобылинский парторганизации т. С. И. Дроздова. На другой день после беседы с колхозниками сельхозартели „Цвет коммуны“ о приказе тов. Сталина т. Дроздова собрала 15000 руб. военного налога. После беседы об обращении областного совещания партийного, советского и колхозного актива по инициативе т. Дроздовой в колхозе была организована работа по проведению снегозадержания, и за один день эта работа проведена на площади 12 га.

Честью для каждой партийной организации будет хорошо налаженная агитационно-массовая работа и особенно в период весеннего сева.

Развертывание социалистического соревнования, учет его результатов, ежедневное информирование колхозников о положении на фронтах отечественной войны, организация досок учета соцсоревнования, газетных витрин, выпуск боевых листов, стенгазет—вот те основные моменты, на которые должны обратить внимание в агитационно-массовой работе партийные организации. Надо устранить недостатки агитационно-массовой работы, поднять ее на уровень задач военного времени, направить на борьбу за лучшую подготовку и проведение весеннего сева 1943 года.

Ч. ЕЛИСЕЕВА.

Когда будет наведен порядок на молокозаводе?

20 марта в 10 часов утра я привез на Шатковский молокозавод для сдачи две фляги молока. При этом приемщицы не оказалось. В комнате переливания были только одни работницы завода. На мой вопрос, почему нет приемщицы и где она, одна из них ответила: „пошла в контору“. Прошло полчаса, вижу идет приемщица тов. Сластяева. По дороге она встретилась с подружками, побеседовала с ними полчаса.

Время уже 11 часов. Тов. Сластяева заходит в приемную, входит в лабораторию, а мои фляги все еще стоят на весах.

Жду, проходит еще полчаса. Время подходит к 12 часам. Стали наезжать еще возчики с молоком,

мои фляги все еще стоят. Наконец Сластяева говорит, что жирность молока низкая и его она не примет. Таким образом, благодаря бездушию тов. Сластяевой, я, потеряв бесполезно 2 1/2 часа, уехал обратно за 20 километров домой с 2 флягами молока.

Спрашивается, будет ли наведен порядок на заводе, чтобы пробу брали на глазах сдатчика, а не за закрытыми дверями и сдатчик мог бы проверить жирность своего молока, а также нельзя ли не держать сдатчиков и тем более дальних по 3 и более часа?

Г. БОРИСОВ.

Зав. МТФ колхоза „Свободный труд“

Отв. редактор А. КОНОРОВ.